#### 责编:侯敏 组版:张微霞 校检:王锦 曹李力

## 聚焦十五运会

## 十五运会女子拳击

# 陕西运动员齐昕宇摘银



11月13日,第十五届全运会拳击项目女 子50公斤级决赛在深圳市宝安体育中心体 育馆举行。22岁的陕西运动员齐昕宇以0:5 不敌有"冠军收割机"之称的巴黎奥运会冠军 吴愉,最终斩获银牌。

从竞技层面来看,这场决赛的实力差距 清晰可见。对手吴愉作为中国女子拳击50 公斤级的领军人物,不仅手握奥运冠军头衔, 更凭借多年赛场积累的老到经验,在攻防两 端展现出过硬实力,全程空空掌控比赛节奏。 而齐昕宇虽在不久前的英国利物浦世界拳击 锦标赛中斩获女子50公斤级铜牌,跻身世界 顶尖选手行列,但面对吴愉时,在临场应变与 战术把控上仍存短板,最终以0:5的比分失 利,未能站上最高领奖台。

赛后的候场区,拼尽全力的齐昕宇卸 下赛场上的坚强,依偎在父亲齐永志的怀 里哭成了泪人。面对女儿的失落,齐爸爸 轻轻安抚,还向在场的众人说:"我女儿是 最棒的!"简单的一句话,既有对女儿努力 的肯定,也藏着满满的心疼,瞬间让充满对 抗感的竞技赛场,多了份别样的温情,打动

为了见证女儿的全运决赛时刻, 齐永志 特意从外地赶到深圳。谈及女儿的拳击之 路,他满是感慨:"齐昕宇一路走来吃了太多 苦,从基础训练到外出参赛,受伤、失利都是 常有的事。我们做父母的,从没有对她提过 '必须拿冠军',一直尊重她的兴趣选择。未 来只要她还愿意在拳台上坚持,我们就永远 是她最坚强的后盾。"这份理解与支持,正是 齐昕宇能在拳坛不断突破的重要底气。

本届全运会拳击赛事期间,深圳市宝安 体育中心体育馆始终被激烈与热血包裹 选手们在拳台上的每一次出拳都凝聚着日复 一日的汗水,每一次对抗都承载着对梦想的 执着,竞技体育的硬核魅力在此展现得淋漓 尽致。但齐昕宇与父亲的互动却让人们看 到,家人无条件的守护与鼓励,是运动员跨越 挫折、直面失利,甚至重新站上赛场的最大动 力。这份拳台之外的温情,为"更快、更高、更 -更团结"的体育精神写下了更鲜活、更 动人的注解。

文/图 本报记者 王战荣

## 陕西选手包揽 十五运会攀岩男子女子难度项目银牌

本报讯(记者 张江舟)11月13日晚,第 十五届全运会攀岩项目男子难度、女子难度 两场决赛,在广州大学城体育中心极限运动 中心举行。陕西选手穆泽润夺得男子难度项 目银牌,骆知鹭夺得女子难度项目银牌。

在率先进行的男子难度项目决赛中.8位 晋级选手依次出场攀爬同一条路线,每人只 有一次机会。比赛按各位选手的到达高度排 列名次。高度相同时,追溯比较上一轮比赛 (预赛)的排名。如仍相同,决赛中用时更少 的选手名次更靠前。陕西队选手穆泽润排在 第5位出战。

站在岩壁前,穆泽润认真观察岩点分布 推演、规划攀爬路线。出发后,穆泽润前进的 速度并不算快,但每一步都很稳。44号岩点 附近的难度非常大,前4位选手都在这里折

戟。但穆泽润非常顺利地通过这里,引得现 场观众发出一阵惊呼和喝彩。最终,穆泽润 在即将登顶的位置脱手,到达高度定格在50 号岩点。在穆泽润之后登场的3位选手中, 只有湖北队选手潘愚非超过了50号岩点并 成功登而, 夺得冠军, 穆泽润获得银牌

"我对自己今天的表现很满意,到最后几 个岩点时确实已经爬不动了。我还年轻,会 继续努力、刻苦训练,不断挑战新高度。"穆泽 润赛后接受采访时说。

在随后进行的女子难度项目决赛中,骆 知鹭显得非常自信,在简单观察路线后便很 快出发。攀爬过程中,骆知鹭的前进速度也 非常快,且很少休息调整,一鼓作气冲到了52 号岩点处,在向53号岩点冲击时脱手,最终 获得银牌。

## 汉中市生态环境局核查土壤重点监管单位隐患自测工作

为讲一步提升十壤重点监管单位管理水平, 近日,汉中市生态环境局抽调执法、监测及相关 专家组成质量核查组,对各县区土壤重点监管单 位隐患排查及自行监测工作开展质量核查。

本次质量核查采取县区全覆盖和市级按 30%比例抽查相结合的方式进行,核查组共抽取 7个县区的14家土壤重点监管单位,对企业土壤 污染隐患排查报告、自行监测方案及历年监测数 据等资料进行集中"会诊",评估环境管理规范 性,并现场核查排查隐患整改情况。

核查显示,部分企业存在隐患排查整改档案 不规范、重点场所和重点设施设备识别不全面、 监测单元识别有偏差、点位布设不科学、关注污 染物识别不全等问题。核查组对发现的问题均 现场交办,明确整改要求并跟踪督办,确保整改

## 西安月登阁村唐墓出土3把铜尺

为唐代尺度研究提供了新材料

本报讯(记者 赵争耀)近日,《考古与 文物》2025年第10期发表的《陕西西安月 登阁村唐墓发掘简报》中披露,考古人员在 西安市雁塔区长鸣路东侧的月幸路以北、 月登阁路以南区域讲行考古发掘,在3座 唐代墓葬中发现了保存状况较好,刻度、纹 饰清晰的3把铜尺,为唐代尺度研究提供 了重要的新材料。

此次发掘的该墓地位于隋唐长安城东 南的浐河西岸,南接少陵原,东与白鹿原隔 浐河相望,其中3座唐代墓葬各出土1把铜 尺。编号M2409墓葬遭水侵蚀,人骨疑似为 二次葬,从盆骨判断,墓主为男性。随葬器 物3件(组),包括塔式罐1组、弦纹罐1件、 铜尺1把。出土铜尺残,通体金,稍有脱落。 残存部分正面留有3个完整寸格和2个残寸 格, 寸格以双线划分, 但线条略有歪斜, 未刻 分。主体图案是以寸格为轴左右对称的花 卉纹,每一朵花占据两个完整寸格,花卉呈 中心对称。正面主体图案的空白处还用圆 錾刀錾出细密的珍珠地纹。背面正中有一 朵花卉,其轮廓线同样是以分段的短线接连 而成的弧线錾刻而成。残长12厘米、宽1.9 厘米、厚0.2厘米,残存部分每寸格长3.1厘 米,较均匀。

编号 M2533 墓葬出土随葬器物 15 件 (组),种类有陶、瓷、铜、铁和骨器等。出土 器物具体有塔式罐1组,陶壶1件,瓷双耳罐 1件,瓷盏1件,瓷盖1件,铜尺1把,铜合页2 件,铜带钩1件,铜饰2件,铜柄形器1件,铁 镢头1件,骨篦2件。出土铜尺完整,正面以 双线等分十个寸格,未刻分,寸格内主体图 案为花卉、草叶纹,空白处填以细密的珍珠 地纹,背面刻桃花流水图案。铜尺长31.1厘 米、宽2.2厘米、厚0.2厘米,每寸格的长度在 3厘米至3.1厘米。

编号 M2669 墓葬共出土随葬品 12 件 (组),种类有陶器、陶俑、铜器、漆器、铁器、 玉器等。包括塔式罐1组、陶马1件、陶俑1 件、开元通宝3枚、铜镜2件、铜尺1把,铁 剪1件,刃部附着较大面积的纺织物遗存; 漆盒1件;口含1件。出土铜尺完整,通体 鎏金,长30.1厘米、宽约1.9厘米、厚0.2厘 米。正面以双线划分寸格,未刻分,每两寸 格内刻画一组左右对称的花卉纹,四周空 白处以细密的珍珠地纹。背面正中刻画一 朵繁盛的花卉,左右两端各有短线构成的 简易图案。

据介绍,目前所见各种材质的唐尺共 41 把,经科学考古发掘的有14 把。此次 月登阁村发掘的3座唐墓均为小型墓葬, 出土的3把铜尺装饰纹样和刻画技法均类 似,且其一般与铜镜、铁剪同出,或可推测 这些尺子主要是日常生活用尺,既可用于 家庭制衣,也可用于布匹买卖等商品交换 活动。

## 西安市"绿书签行动"宣传示范活动举行



们 →报记者 夏明勤 ○ 分享自己制作的 『绿书签』

本报讯(记者 夏明勤)11月13日,由西 安市委宣传部、西安市教育局主办,雁塔区 委宣传部、雁塔区教育局、陕西师范大学附 属小学承办的2025年西安市"绿书签行 动"宣传示范活动,在陕西师范大学附属小 学举行

活动现场,陕西师范大学附属小学学 生代表发布了"绿书签行动"倡议;举办"旧 书新知"图书漂流活动,孩子们相互分享闲 置书籍,让知识在传递中焕发新活力;设立 "护苗·绿书签"护苗课堂,专业老师通过生 动讲解帮助青少年提升有害信息辨识能 力: 实施"版权种子计划", 为学生创作的各 类作品开展版权作品登记并颁发证书,激 发孩子们创新创造热情。

此外,现场还设置"护苗乐园"专区,集 中展示孩子们创作的陶艺、篆刻、面塑及"绿 书签"主题作品,并开展游戏打卡互动体验, 让青少年在趣味参与中深化"绿色阅读"的 认知。

据了解,"绿书签行动"是针对护助少 年儿童健康成长、绿色阅读、文明上网等 内容开展的公益宣传活动。今年以来,西 安市积极落实全国全省"扫黄打非"工作 部署,逐步搭建起"政府主导、社会协同、 家庭参与"的立体化保护格局,既聚焦网 络空间净化,重点强化网络治理工作,也 持续深化校园周边文化环境整治,更创新 推出"护苗云平台"直播课程,培育"版权 种子计划"等特色项目,着力为守护未成 年人精神家园夯实文化防线。

下一步,西安市将紧扣"汇聚你我力 量 共护健康成长"主题,在全市范围内 持续开展多场"绿书签行动"宣传示范活 动,推进"护苗"文化IP体系建设,通过新 媒体矩阵传播、规范"护苗"工作站建设、 实施"版权种子计划"等举措,着力构建 "线上传播引导+线下阵地保护"的守护 网络,为未成年人健康成长营造清朗的 文化环境。

## 西安市灞桥区红旗街道马家沟村 回迁交房公告

西安市灞桥区红旗街道马家沟村回迁安置楼已具备交房条件,将于2025年11月17日至 2025年11月27日进行回迁安置交房工作。

工作时间: 上午:9:00-12:00 下午:13:00-17:00

请被拆迁人按照电话通知要求按《选房序号》的顺序持身份证、户口本、选房顺序卡等相关手 续,按照工作人员电话通知到灞桥区马家沟安置小区综合楼办理交房相关事宜。

